

# 数据泄露 脸书 2900 万用户受影响



美国脸书公司10月12日说,上月底发现的数据泄露事件影响2900万用户,人数少于最初估计。用户的姓名、电子邮件、电话号码甚至浏览网站、到访地点等更私密的信息遭“黑客”偷窥。

脸书一直竭力避免平台遭滥用。这次数据泄露发生在美国11月国会中期选举前。这家企业说,没有证据显示与选举有关联。

## 范围“略小”

脸书副总裁盖伊·罗森负责产品管理,当天在数据泄露调查情况电话会议上说:“我们现在知道,受影响人数比我们起初认为的少。”

脸书公司9月28日证实,黑客利用三个软件安全漏洞,窃取允许自动重新登录脸书平台的“访问令牌”。

按照罗森的说法,3000万用户的“访问令牌”失窃。其中,黑客浏览了1500万脸书用户的姓名、电话号码和电子邮件地址;1400万用户“损失”更大,更多资料遭偷窥,包括

性别、宗教、籍贯、生日和最近到访地点。其余100万用户的信息没有泄露。

这家技术企业说,脸书最新安全漏洞2017年7月起存在,上月25日发现遭入侵,两天后完成“补丁”。脸书要求5000万可能受影响的账户退出后重新登录。为预防起见,对4000万曾使用“预览”(View As)功能的账户重置“访问令牌”。

脸书说,黑客入侵没有波及旗下图片分享应用Instagram、语音通信应用WhatsApp等多个软件,第三方手机应用软件、广告、支付等同样不受影响。

## 不猜“黑手”

罗森说,黑客9月14日借助已掌握或马上到手的40万个“种子账户”对其他账户发起攻击,“对这些账户的‘朋友’下手,以及‘朋友’的‘朋友’,依此类推,每次都利用安全漏洞。”

这一漏洞关联脸书的“预览”功能。作为隐私工具,“预

览”允许用户以“朋友”视角看自己向他人展示的个人资料。黑客利用“预览”功能的漏洞,窃取“朋友”账户的“访问令牌”。一旦掌握这些“钥匙”,黑客可以登录并控制那些账户。

黑客或许可以在账户上看到用户的信用卡卡号后四位数字,没有迹象显示他们利用这一信息。

在罗森看来,黑客似乎有意割“访问令牌”,没有显露对用户信息本身的兴趣。

他拒绝谈论对幕后黑手的调查进展,说联邦调查局要求脸书保持缄默。

## “无关”选举

脸书公司正在配合联邦调查局、联邦贸易委员会等多个美国联邦政府机构调查这次数据泄露。

罗森说,联邦调查局不仅要求脸书就谁是“黑手”一事“闭嘴”,还限制他披露黑客最终目的可能是什么。

同时,罗森认为,脸书“没有理由认为这次攻击关联中期选举”。

按照这家加利福尼亚州硅谷企业的说法,不排除黑客利用相同漏洞着手更小规模入侵的可能性。

脸书陷入隐私尴尬不是头一回。

多家媒体3月报道,英国剑桥分析公司经由一种个性测试应用程序获取大约8700万脸书用户的个人信息,助力美国总统唐纳德·特朗普2016年竞选和英国一个主张脱离欧洲联盟的政治团体,向特定用户精准投放广告。扎克伯格多次就用户信息遭“窃用”公开道歉并接受美国和欧洲立法机构质询。

据新华社

## 环球速递

### 飞船发射失败 航天员有惊无险

俄罗斯“联盟MS-10”飞船10月11日发射失败,紧急逃生的两名航天员10月12日抵达俄罗斯首都莫斯科。俄联邦生物医学署署长说,航天员身体状况没有问题,无需治疗。

俄罗斯航天集团总裁德米特里·罗戈津12日说,两名航天员暂定明年春天前往国际空间站。

俄航天集团总裁罗戈津12日经由社交媒体发布他和俄罗斯航天员阿列克谢·奥夫奇宁、美国宇航员尼克·黑格的合影,说这两名航天员已经返回莫斯科。

俄载人航天领域的官员告诉美联社记者,奥夫奇宁和黑格将在莫斯科附近的星城航天员训练中心停留几天,接受例行身体状况检查。

俄罗斯联邦生物医学署署长维亚切斯拉夫·罗戈日尼科夫接受俄罗斯国家电视台采访时说:“他们身体状况很好,不需要任何医疗辅

助。”

“联盟MS-10”飞船11日从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射升空后119秒,火箭第二级发动机突然关闭,飞船“发射逃逸系统”自动启动。两名航天员安全着陆,地点相距哈萨克斯坦中部城市杰兹卡兹甘大约20公里。

罗戈津12日说,紧急着陆的两名航天员可能明年春天返回太空。“两人肯定将执行飞行任务。”他在社交媒体“推特”写道,“我们打算让他们在春天重返太空。”

俄罗斯副总理尤里·鲍里索夫11日在飞船发射失败后宣布,推迟所有载人航天发射任务,直至查明原因。

俄方说,国际空间站物资储备充足,可以维持运行至明年4月。目前,三名航天员在国际空间站工作,原定12月返回地球。如今,这三个人可能推迟至明年1月返回。

据新华社

### 英国公主与酒商男友完婚

英国王室10月12日迎来今年第二场主要婚礼,女王伊丽莎白二世的孙女尤金妮公主与男友杰克·布鲁克斯班克在圣乔治教堂举行婚礼。

尤金妮公主现年28岁,是女王次子安德鲁王子与前妻萨拉·弗格森的小女儿,现在是当代艺术画廊“豪泽和沃思”经理。布鲁克斯班克32岁,是红酒批发商,同时为美国演员乔治·克鲁尼创设的一个龙舌兰酒品牌做欧洲品牌经理。两人2010年在瑞士韦尔比耶的滑雪场相识,相恋多年。

尤金妮婚纱特意设计成“露背装”,露出她12岁时接受脊柱侧凸治疗留下的伤疤。尤金妮婚礼前接受ITV

采访时说:“(露出疤痕)是一种可爱的方式向那些照顾过我的人表达敬重,也是支持有同样经历年轻人的一种方式。”

92岁的女王和丈夫菲利普亲王在其他王室成员陪同下出席婚礼,包括今年5月在温莎城堡内同一场合举行婚礼的哈里王子和妻子梅根·马克尔。威廉王子和妻子凯特王妃3岁的女儿夏洛特公主、5岁的儿子乔治王子充任“花童”。

数以百计民众10月12日聚集在温莎城堡外,庆贺这桩王室喜事。婚礼当天风大,路透社报道,一些女宾客不得不抓紧自己的帽子。

据新华社

## 印度客机撞墙 负伤飞行4小时

印度航空公司一架客机10月12日从南部泰米尔纳德邦一座机场起飞时撞上围墙,“带伤”飞行4小时,应要求落地。

美国有线电视新闻网报道,印航亏损多年,政府去年决定出售这家国有企业76%股份,以减少财政支出,但一直无人问津。

### 机上载有136人

这架波音737型客机当天凌晨大约1时30分从德里吉市起飞,目的地是阿拉伯联合酋长国迪拜。印度航空公司在一份声明中说,机场人员“发现客机可能与机场围墙碰撞”,把这一情况告知机长。“机长汇报客机系统运行正常”,但决定让

客机降落印度孟买市,以防万一。四小时后,这架客机载着130名乘客和6名机组成员在孟买着陆。乘客搭乘另一趟航班飞往迪拜。“撞墙”客机照片迅速“走红”社交媒体。

印度统一新闻社报道,照片显示,机场围墙在客机起落架和机身撞击下出现多个大洞,跑道附近几处着陆灯同样遭撞击。

### 涉事飞行员停飞

印度航空公司说,已上报民航总局,两名涉事飞行员“停飞,等候接受调查”。印度民航部长苏雷什·普拉布10月12日说,政府最近下令对印航作航空安全独立审查。他在社

交媒体“推特”上写道,印度航空运输蓬勃发展,乘客安全“最为重要”。

印航创立于1932年,曾在印度航空业占据垄断地位,印度人昵称其为“空中王公”。然而,印航多年深陷亏损,本国市场份额被发展迅猛的廉价航空企业逐步侵蚀。多届印度政府累计投入数十亿美元补贴印航,直至总理纳伦德拉·莫迪领导的现任政府去年同意出售印航方案,希望甩掉“包袱”。

印航雇有2.7万名员工,目前负债大约80亿美元。6月初,印航申请100亿印度卢比(约合9.5亿元人民币)紧急贷款,以维持日常运营。

据新华社

### 葡萄牙雇羊群吃草防森林大火

法国《欧洲时报》10月12日报道称,为了对抗威胁山林的野火,葡萄牙政府出奇招,请来牧羊人穆拉和他的370只羊群担任抗火大队,以帮忙防御森林大火。

据报道,炙热高温常在葡萄牙各地引发山林大火,迫使政府派出数以百计消防员、军人和灭火飞机灭火。葡萄牙野火2017年造成超过100人丧命,引发消防员对政府缺乏协调的批评。

为了对抗每年威胁山林

的野火,葡萄牙政府雇用山羊来吃掉矮树丛,创造出有成效的天然防火屏障。

穆拉的羊群成为试验计划的一部分,在今年稍早开始清除葡萄牙部分主要山脉的可燃性灌木丛。

穆拉告诉记者:“以前不会有像现在这般火势盛大的大火,过去有数千只动物吃草,以及和我一样的数百名牧人。现在几乎只剩下我了。”

晚综